

# 临河区警方5天连续破获3起20年以上命案积案

今年以来,巴彦淖尔市公安局临河区分局以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为契机,牢固树立“不见进展不松劲、不出成果不放手、不达目的不罢休”的目标,通过夏季治安打击整治行动在追捕命案逃犯上再发力,逐一组建专班、完善追逃档案,突出加强办案协作,互通信息、联用资源,在上级部门的支持协助下,通过大量侦查工作,顺利锁定犯罪嫌疑人落脚点,5天连续破获命案积案3起,以实际行动担负起了维护辖区社会大局稳定、保障人民群众安全的职责使命。

## 杀妻狂魔终落网

“这些年我一直不敢与家人联系,每天过得胆战心惊,现在解脱了。千不该,万不该,不该做违法犯罪的事。”面对突然降临的警察,李某如是说。

临河区分局经过不懈努力,终于在2023年9月11日这天,在云南将潜逃25年之久的命案逃犯李某某抓获归案。

1998年8月15日,在临河区隆盛村,李某某将妻子陈某某杀害后逃离,临河警方随即展开全力追捕,可他像人间蒸发了一样,销声匿迹。

多年来,分局党委始终高度重视该案,从来没有放弃侦查。2023年9月11日,经综合研判,刑侦大队摸排到重要线索,犯罪嫌疑人李某某的活动轨迹落地到云南大理,民警立刻与云南警方取得联系。当日11时,犯罪嫌疑人李某某在云南警方的配合下被成功抓获,这起25年前的命案积案也宣告告破。

## 助外省警方擒凶

同日,巴彦淖尔市、临河区两级刑侦

部门合力联动,循线追踪、精准研判,成功抓获1名甘肃省渭源县公安机网上追逃20年的命案积案逃犯。

近日,巴彦淖尔市公安局在工作中发现,甘肃省渭源县公安机网上追逃的20年前命案积案逃犯赵某某在临河区有活动轨迹,立即指派临河警方核实该线索,并深入开展侦查。

临河公安第一时间组织精干警力,开展追逃。专案民警通过缜密侦查、实地排查走访,精准锁定犯罪嫌疑人藏身之所,经过10个小时的蹲守,最终在临河区白脑包镇将犯罪嫌疑人赵某某成功抓获。目前,犯罪嫌疑人赵某某已被移交至甘肃警方。

## 潜逃23年案犯归案

9月8日,临河警方成功抓获一名潜

逃23年的命案逃犯。

2000年9月,刘某与同村村民杜某某因打台球发生纠纷,刘某持刀将杜某某杀害后逃匿。

案件发生后,尽管临河公安几届领导和侦查员都未曾放弃案件的侦办,但因侦查条件、技术力量等方面的限制,一直没有突破性的进展,案件办理一度陷入僵局。2023年,临河区分局新一届党委班子成立以来,高度重视命案积案攻坚工作,临河区分局刑侦大队多渠道深挖线索,围绕刘某的社会关系开展分析研判。

9月7日,刑侦大队获悉刘某可能在呼和浩特市玉泉区打工的线索后,随即派出警力前往侦查,在呼和浩特市公安局玉泉区分局的大力支持下,成功将犯罪嫌疑人刘某抓获,并押解回临河。

(刘海霞)

## 交通宣传进校园 安全意识记心间



近日,赤峰市公安局交管支队一大队岗勤五中队和宣传中队的民辅警7人组成宣传小分队走进赤峰市回民实验小学,开展了“知危险、会避险”交通安全进校园活动,向同学们宣讲交通安全知识。此次活动,旨在鼓励同学们做交通安全的“首席官”和家长的“交通安全监督员”,切实起到“教育一个孩子、带动一个家庭、影响一个学校”的宣传效果。

张贤林 摄

## 流窜五省疯狂作案 “跑分”团伙相继落网

本报讯(记者宋宏颖 通讯员石勇)在自治区公安厅组织开展的全区“利剑2号”专项行动中,赤峰市公安局松山区分局紧盯本地断卡线索深度研判,力求打深打透,实现打团伙、斩链条的工作目标。近日,该局成功打掉一个流窜于内蒙古、河南、江苏、湖南、上海五省市的“跑分”团伙,抓获团伙成员6人。

2023年9月2日,松山区分局反诈民警在工作中发现,2023年6月至今,上级集中下发了大批平均年龄55岁以上的两卡人员线索,经进一步研判,发现此批两卡人员有一共同通讯联系人刘某,刘某有收取中老年人

银行卡进行“跑分”洗钱的犯罪嫌疑。

2023年9月5日14时,反诈民警在红山区某公寓将犯罪嫌疑人刘某抓获。刘某对其收取中老年人银行卡进行“跑分”洗钱的犯罪行为供认不讳,经审讯,犯罪嫌疑人刘某供述了两名团伙人员信息。同日18时,反诈民警在赤峰市红山区某公寓将“跑分”操作手凌某、黄某抓获。

经连夜讯问查明,2023年6月至今,刘某受上线人员指挥,针对中老年人易受骗,防备心理不足的特点,编造理由在赤峰市区骗取中老年人银行卡,由凌某、黄某进行操作为网络赌博、电信诈骗、色情网站、网络黑彩等犯罪活

动提供“跑分”服务,非法获利10余万元。

掌握此犯罪事实后,民警顺藤摸瓜,发现刘某与“上线”人员勾结,双方约定2023年9月6日在赤峰市松山区某小区内见面,继续进行“跑分”洗钱操作,经过近9个小时的蹲守,民警于9月6日13时将犯罪嫌疑人杨某、贾某、尹某抓获。

至此,一个直接对接境外的电信诈骗团伙被成功捣毁,现场扣押涉案车辆1辆、银行卡26张、手机12部,涉案资金3万元,带破本地断卡线索16条。现6名犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施,其余团伙成员正在进一步研判抓捕中。

## 网上借贷落入陷阱 民警出击火速破案

明安图讯 为深入推进夏季治安打击整治行动,锡林郭勒盟正镶白旗公安局始终保持严打各类违法高压态势,坚持露头就打,全力保护群众财产安全。近日,正镶白旗公安局刑事侦查大队仅用24小时,迅速破获一起电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人2人,为群众挽回损失10000元。

9月12日,该局刑事侦查大队接到报警称:“我在网上贷款被骗了18万元,请帮忙处理。”接报后,刑侦大队民警立即上门调查了

解情况。9月12日,旭某接到一个推销贷款的电话,随后便按照对方指引下载了“招商一键通”APP,经过一系列网上贷款操作后,对方以账户被冻结,需要转账进行解冻为由,要求旭某先后转账8次共计180400元。

案发后,正镶白旗公安局党委高度重视,迅速作出安排部署。办案民警立即展开侦查,通过调取受害人银行账户信息,查明资金流向,快速锁定两名外籍男子有重大作案嫌疑。当日,刑侦大队对犯罪嫌疑人韩某

某、马某某活动地实施布控,在当地公安局的积极配合下,成功将犯罪嫌疑人抓获归案。经审讯,犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。

下一步,正镶白旗公安局将不断深化打击治理电信网络诈骗工作成效,坚持打团伙、捣窝点、断链条、摧灰产,重拳出击,从源头上遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势,切实维护人民群众财产安全和合法权益。

(张悦)

## 散布项目信息 实施合同诈骗

本报讯(记者李亮 通讯员乔东)以施工合作为诱饵,虚构事实,并通过收取保证金的方式实施合同诈骗,3个骗子疯狂敛财1500余万元。近日,鄂尔多斯市乌审旗公安局经过缜密侦查,成功破获了特大合同诈骗案,3名犯罪嫌疑人悉数落网。

经查,解某等3人在申报的光伏发电项目没有获得审批手续的情况下,隐瞒真相,谎称乌审旗1000MWp光伏发电沙漠治理旅游开发项目已经立项,即将开工建设,利用投资者急于施工的心理,通过口头散布信息的方式向社会不特定人员签订合同收取保证金,涉案金额高达1500余万元。目前,3名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## “好心人”变窃贼 见财起意要不得

包头讯“我其实是帮他充电,后来看周围没人,以为手机没人要了,就揣到自己兜里了。”面对包头铁路警方的讯问,嫌疑人王某对自己盗窃手机的行为后悔不已。

8月8日8时许,在包头开往大连的K1567次列车上,乘警接到旅客小雅报警称,她将自己的手机放在座位前的小桌上,然后到邻座休息,睡醒之后发现手机不见了。

接报后,包头铁路警方立即开展工作,向旅客小雅细致地询问每个细节,复盘整个过程。在小雅的回忆中,当时已是深夜,困意满满的小雅打算在座位上休息,由于对面是一名男性旅客,小雅觉得不太方便,此时她发现附近有一个三人座位空着,便径直过去在那里睡下了,却没有将手机带走,留在了小桌上。凌晨4点左右,小雅醒来去卫生间时看到手机还在原处,便不以为意地继续睡,直至早晨7时左右醒来,发现手机不见了踪影。

了解情况后,办案民警对案发时的列车环境进行模拟重现,结合手机消失的时间段与周围乘客上下车情况进行综合分析研判,判断小雅对座的旅客王某有重大作案嫌疑。8月14日10时许,办案民警跨越1300公里,在王某家中将其抓获。

经询问,嫌疑人王某当时在小雅原本座位的对面休息,熟睡中,王某听到有人向他借用充电宝,睁开眼睛后发现桌上有一部手机,他误以为是有人请他帮忙充电,就将桌上的手机插到了自己的充电宝上,随后继续睡觉。早晨睡醒后,王某发现借充电宝的旅客已无踪影,但手机仍在桌上,便在收回充电宝的同时“顺手牵了羊”,将手机也装进自己的包内,没想到装入包内却是小雅的手机。

目前,包头铁路警方依法对王某采取了刑事强制措施。

(宋艺轩)